

# ЗА РОДИНУ

**ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ**

Встреча с племянницей Льва Толстого

„Мы живем неплохо“

„Новая война явилась бы для США выгодной сделкой“

Под знаком величайшей битвы на истощение:

## Достигнуты ли цели сталинского летнего наступления?

### Кто виновник теперешней войны?

В англо-американских рассуждениях о послевоенных планах видное место занимает вопрос — как поступить с Германией в случае победы над нею. Все эти рассуждения сводятся к уничтожению экономической мощи Германии и к созданию положения, препятствующего восстановлению политической силы германского народа. Эти планы, по молчаливому согласию, основываются на предпосылке или категорическом утверждении, будто бы Германия первая нарушила мир.

Наглые требования англо-американцев, таким образом, основываются на том, что Германия будто бы виновна в возникновении войны. При этом подобных намерений уничто-

**Все силы для свержения ненавистного большевистского режима!**

жить Германию, является опубликованная недавно в Лондоне статья английского экономиста — жидовского эмигранта, — профессора Пауля Эйнца. Он выступает... за раздробление Германии на большое число мелких монархий. Все важные в военном отношении промышленные предприятия Германии, по его мнению, необходимо совершенно стереть с лица земли, а остальные германские заводы должны ограничить свое производство и постоянно подвергаться контролю со стороны англо-американцев. В отношении снабжения сырьем, Германия, по его мнению, должна всецело зависеть от заокеанского импорта.

Очень характерно, что подобные требования принимаются отрицательно не только в государствах, симпатизирующих Германии, но и в нейтральных странах. Так, например, объединение шведских союзов работодателей против таких «планов» подняло предостерегающий голос. В официальном органе объединения указано на опасные политические, социальные и экономические последствия такой установки не только для Германии, но и для всего европейского континента.

Отрицательное отношение нейтральных государств к подобным «планам» отнюдь не мотивируется только причинами целесообразности. Их протест обращается также против всего мировоззрения, из коего исхо-

дят англо-американские требования. Ярче всего эта принципиальная установка проявляется в статье известного шведского ученого, д-ра Отто Фридена.

В статье указано, что близорукая политика «держав — победительниц 1918 года» и невозможные условия версальского договора являются действительной причиной нынешней войны. Если ответственные политики и государственные деятели англо-американцев рассматривают национал-социалистическую Германию, как страну с неприемлемой им формой правления, то своей прежней вымогательской политикой по отношению к тогда еще демократической Германии они сами явились причиной прихода к власти национал-социализма. Англо-американцы хотят возложить ответственность на Германию, то есть на германское государственное управление и на немецкий народ за войну, вызванную ими же. Таким образом, с нейтральной стороны, которой, безусловно, нельзя приписать желание защищать только интересы Германии, открыто признается ответственность версальских «победителей» в возникновении нынешней войны.

Такая точка зрения нейтрального ученого была бы достойна внимания, даже как личное мнение. Однако, если издатель этой статьи — объединение союзов шведских работодателей — согласен с упомянутыми рассуждениями, то этот голос частного нейтрального лица принимает характер общественного мнения широких шведских экономических кругов. Если победители прошлой мировой войны несут на себе ответственность за нынешнюю, то они ничем не могут обосновывать свои планы раздробления центральной Европы.

Поэтому англо-американские помыслы можно рассматривать лишь, как выражение необоснованного эгоистического желания — уничтожить сильнейшее сопротивление стремлениям Вашингтона и Лондона подчинить Европу своему господству. Так или иначе, все подобные «планы» метят на полное уничтожение создающегося нового европейского порядка, чтобы еще больше, чем прежде, подчинить все страны Европы влиянию чуждых им держав. Боевой дух и сила оружия союзных европейских народов, однако, гарантируют, что такие планы никогда не будут выполнены.

### Ответ гласит: „нет“, так как единственный „успех“ большевиков — это огромные потери людьми и военным материалом

Берлин, 29/7. Ожесточенное оборонительное сражение на Восточном фронте продолжается уже три недели. С германской стороны воздерживаются от каких бы то ни было предположений о том, как долго большевики смогут выдержать такой необычайный урон в оружии, материале и людях. Что касается определения советских планов этой летней битвы, то происходившие до сих пор бои в значительной мере разъяснили стратегические намерения большевиков. После того, как весной не произошло ожидавшегося немецкого весеннего наступления, совет-

\*  
ОТ НАШЕГО ВОЕННОГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ  
АНДРЕЯ КЛИМОВА

\*  
ское командование решило добиться прорыва в районе Белгород — Сухиничи, в то же время, связав атаками находящиеся севернее и южнее этого района германские войска и резервы. Этот первоначальный план Сталина, предусматривавший взятие Орла до 19 июля, уже 6 и 7 июля частично разбит германским контрударом к северу от Белгорода и к югу от Орла. Проход, по которому боль-

шевики хотели провести свои подготовленные к наступлению массы танков, был значительно сужен германским ударом. Вследствие этого, большевикам пришлось иначе оперировать своими танковыми массами. Они бросили их в танковый поток в районе Орла. Здесь происходили продолжительные, все время возобновлявшиеся танковые битвы крупных размеров. Это механизированное наступление было поддержано с советской стороны соответствующим скоплением артиллерии и многочисленными воздушными частями. Большевики хотели добиться прорыва любой ценой.

Результат трехнедельной большой битвы может быть выражен в следующих определениях:

1. Большевики не добились никаких значительных территориальных приобретений.

2. Они потеряли около 50.000 пленных.

3. Число перебежчиков, по меньшей мере, также велико.

4. Число убитых на советской стороне, минимум, в семь раз превышает число пленных, при этом, кровавая дань, уплаченная советскими техническими войсками, особенно вы-сока.

5. Большевики потеряли свыше 6.000 танков, то есть больше ста танковых бригад, так как эта советская боевая единица состоит из 60 танков. Это означает, что каждый день летней битвы обходился большевикам в 5 танковых бригад!

6. Потери этого технического оружия были так велики, что большевикам пришлось сбросить в бой свои, тщательно сберегавшиеся, гвардейские стрелковые дивизии.

Огромные советские потери в людях и материале оказали значительное влияние на дальнейшее развитие операций. Хотя в упомянутых районах бои продолжают еще с прежней силой и ожесточением, даже в стане англо-американцев не отрицают, что они вступили в стадию чудовищной битвы на истощение, в которой большевики терпят огромные жертвы в людях и материале. Безрезультатный натиск на германские линии ничем не оправдал себя. Введение в бой оперативных резервов, с помощью которых большевики стремились все же добиться успеха, оказался беспредельной пробой, скорее ухудшившей их общее положение.

(Окончание см. на 2-ой стр.)

### Ожесточенная артиллерийская деятельность в Сицилии

Упорные оборонительные бои на Восточном фронте продолжаются

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

28/7. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает: Тяжелые оборонительные бои на Орловском участке продолжаются. На остальных участках восточного фронта советские атаки ослабели, как в отношении силы, так и распространения.

С отдельных боевых участков сообщают:

У Кубанского предмостного укрепления, у Миуса и Донца отражены неприятельские атаки.

В районе Орла неприятель также и вчера атаковал с прежней силой. Все атаки большевиков отбиты, причем они потерпели высокие потери. На этом фронте за последние недели особенно отличалась рейнско-вестфальская 86-ая пехотная дивизия.

И к югу от Ладожского озера неприятельские атаки, ведшиеся более слабыми силами, чем в предыдущие дни, также были безуспешными.

В Сицилии значительно усилилась обоюсторонняя артиллерийская деятельность. На среднем участке фронта атаки британских и американских соединений были подавлены оборонительным огнем перед германско-итальянскими позициями или же разбиты немедленно следовавшими контрударами.

В водах острова германская авиация в дневных и ночных налетах уничтожила одно наливное судно в 7000 брт. и один корвет. Повреждено шесть крупных транспортных судов.

Сильные соединения неприятельских бомбардировщиков продолжали

прошлой ночью свои террористические налеты на город Гамбург. Произведены новые опустошения, а частью возникли обширные пожары в разных частях города. Население снова понесло потери. Согласно поступившим до сих пор донесениям, германскими ночными истребителями и зенитной артиллерией сбито 47 нападавших бомбардировщиков. Вчера днем силами германской противовоздушной обороны над занятыми западными областями сбито девять других неприятельских самолетов.

В бою против соединений британских быстроходных катеров германские охраняющие силы у голландского побережья потопили один артиллерийский быстроходный катер противника и так тяжело повредили другой, что его следует считать погибшим. Все германские единицы вернулись на свои опорные пункты.

Германские боевые самолеты дальнего действия снова атаковали караван судов, обнаруженный в Атлантическом океане, и потопили два торговых судна, емкостью в 12.000 брт. Одно судно в 5000 брт. получило настолько тяжелое попадание бомб, что сильно накренилось на бок. Повреждены два других крупных грузовых судна.

Германские подводные лодки в Атлантическом океане и Средиземном море потопили восемь судов, общим водоизмещением в 44.241 брт., повредили один легкий крейсер и шесть грузовых судов и в обороне сбили три самолета противника.

### На освобожденной земле



Русский крестьянин в освобожденной облепях снова может спокойно трудиться на собственной земле. На снимке — стадо, ставшее собственностью крестьянина, возвращается вечером домой с пастбища

## Встреча с племянницей Льва Толстого

Как ее преследовала советская власть

Псков, 29/7. Немецкие газеты помещают очерк германского военного корреспондента в связи с интересной встречей с племянницей нашего великого писателя Льва Николаевича Толстого. Она была освобождена немцами от большевиков в Жиздре. Ниже приводим этот очерк дословно. Редакция.

На одном из немногих снимков юных лет, оставленных большевиками графине Толстой и хранящихся теперь в ее поношенной сумочке, мы видим цветущее лицо двадцатилетней девушки, с серьезным выражением и прямым, открытым взглядом. Жизнь этой женщины прошла в суровые годы. Теперь ей 59 лет. Она родилась в 1884 году в Бобруйске и ей впоследствии пришлось испытать большую нужду и тяжелые потрясения. Графиня Ольга Алексеевна Толстая уже через год после рождения была увезена родителями в Москву. Восемилетней девочкой она встретилась там со своим великим дядей.

В 1908 году она вышла замуж за нотариуса. Обойм пришлось тяжело пережить в советское время. Больше всего, однако, пострадал ее муж. В первые дни революции он был арестован и сослан в концлагерь лишь по той причине, что был женат на графине Толстой. Его избивали и увезли. В течение трех месяцев он находился в заключении в Брянске, в тяжелых условиях. О. А. Толстая отправилась туда и просила освободить мужа, так как за

\*  
ОТ ВОЕННОГО КОРРЕСПОНДЕНТА  
И. МИХЕЛЯ

\*  
ним не было никакой вины. Ей предложили, чтобы она принесла золота, тогда, мол, освободят. Она ответила, что золота у нее нет и его нельзя купить, да и все равно у нее не хватило бы денег на покупку такого количества, какое требовали за освобождение мужа.

Однажды ночью муж все же постучал в окно, грязный, обросший бородой. Но, главное, он был свободен. У него было отнято решительно все: собственный дом, мебель, пианино, корова... Остался лишь хлев, который чета должна была приспособить под жилье помещенце.

Катастрофа разразилась в Сухиничах. В 1937 году ее мужа, без всякой причины, арестовали и отправили в Смоленск. Оттуда он был сослан в Горький. Переписка и передача разрешались раз в месяц. Но посылки доходили редко. Он писал, что ему очень плохо, болеет цынгой, от этого выпадают зубы. Питание очень плохое. Работа нотариуса заключалась в плетении лаптей.

Графиня Толстая больше никогда не видела своего мужа и не знает, где он сегодня находится и жив ли вообще. У нее самой большевики отняли не только все имущество, но и все бумаги и фотографии, за исключением немногих, которые ей удалось сохранить.

«Теперь все изменится. — говорит она после своего освобождения от советского произвола, — но пока идет война, не время думать о личном счастье. Важно лишь то, что будущее сулит быть хорошим, хорошим для русского народа, как это и должно быть».

Большевики не смогли отнять у нее веру в будущее. Она непоколебима. У графини Толстой лишь одно горячее желание — приложить все свои силы на благо лучшего будущего.

### Положение на Восточном фронте

Берлин, 29/7. (Корр. «З. Р.»). Необычайный объем битвы на истощение, объясняется тем, что большевики могут поддерживать на различных участках фронта свой сильный натиск, лишь бросая в бой новый военный материал и свежие дивизии. В особенности это касается обоих главных пунктов советского наступления, образовавшихся за последние дни у Орла и Ладожского озера. Советские потери в людях и материале, понесенные большевиками в атаках, не имеют успеха, особенно тяжелы и требуют пополнения, значительно превышающих все прежние масштабы и истощающих все резервы Сталина. Германская тактика, рассчитанная на упорнейшую оборону, этим достигает своей цели. Натиску противника противостоят беспощадная оборона, упорство и властность, ответча неприятельским нажим контрударами.

Хромой транспорт

С октября 1918 года по железным дорогам старой России покатали новые хозяева земли — большевики. Незваные правители, спотыкаясь о гнилые шпалы, спуская под откос целые составы с распухшими рельсами, толкаясь по загроможденным станциям — ругательски ругали «проклятый царский режим».

Что в этом развале были виноваты только хаос революции и их собственная бесхозяйственность, большевики создавали, но об этом молчали. Ругать «проклятый царизм» полагалось по программе. В словозвержении советской агитации не упоминалось также, что огромную железнодорожную сеть страны, и до революции превращавшую по длине американскую, строили русские правители, инженеры, рабочие. Строили без принуждения и концлагерей. Каждый вагон локомотива и топоров оплачивался деньгами, на которые можно было купить все.

Приступив к своему «свободному социалистическому» строительству, большевики не желали «сдвинуть и переиграть» Европу. Именно в железнодорожном транспорте ими была широко использована концлагерная даровая рабочая сила. Каторжный труд — не беговая лошадь. Европа за это время тоже строила, честно оплачивая труд рабочих, как строило бы и любое правительство России вместо большевиков. Ни догнать, ни переиграть Европу не удалось. Доказательством этому служит то, что на сооружении железных дорог в 1940—41 годах первое место в Союзе заняла Латвия — только что захваченная большевиками малая страна, где весь железнодорожный аппарат состоял еще из «недоразвитых буржуев» и «несознательных» стрелочников. Кроме того, по признанию даже местных коммунистов, железнодорожный транспорт этой страны во время короткого советского террористического режима работал значительно хуже, чем при местном национальном правительстве. Но наследие «эксплуататорской буржуазии» оказалось все прочнее 23-летних советских «бескровных» достижений.

АКИМОВ

Достигнуты ли цели сталинского летнего наступления?

(Начало см. на 1-ой стр.)

чем улучшившей. В общем, своими безуспешными попытками добиться прорыва, большевики упустили ценное время, что охарактеризует весь дальнейший ход боевых действий. Они во что бы то ни стало, еще до наступления осени и холодного времени года, стремятся нанести немцам поражение, которое, как надеются в Москве, вызовет развал германской обороны или же, по меньшей мере, создаст благоприятную для большевиков основу дальнейшего развития войны.

Все эти планы провалились, что сегодня уже очевидно. Московские расчеты оказались ошибочными! Большевики совершенно зря положились на свое механическое вооружение. Результат этих боев — значительно больше шести тысяч уничтоженных советских танков, свыше 2500 уничтоженных самолетов и уже упомянутые потери в людях. Таков действительный результат, действительный «успех» сталинского летнего наступления! Эти числа говорят сами за себя. Бесцельно и даже лишне их как либо комментировать. Будущее покажет, к чему это приведет.

Иностранная хроника

Германия

Успешное экономическое сотрудничество европейских государств

Берлин, 29/7. (От нашего корреспондента). В Стокгольме только что закончились переговоры шведско-германской торговой комиссии. Как выяснилось, вывоз германского кокса и угля в Швецию за первое полугодие 1943 г. возрос вдвое, по сравнению с первым полугодием 1942 г. Благодаря экономии в расходе угля за мягкую зиму 1942—1943 года, явилась возможность создать некоторый запас его, в связи с чем Швеция к зиме 1943—1944 г. оказалась обеспеченной этим топливом более, чем в 1942—1943 г.

Увеличение вывоза угля в Швецию дало возможность Германии возить оттуда внушительные количества леса, целлюлозы и бумаги, а также удерживать ввоз руды на уровне прежних лет. Доход Германии от вывоза угля был так значителен, что позволил не только полностью оплатить шведский ввоз, но и погасить часть кредитов в размере 7,8 милл. крон. Таким образом, Германия пошла навстречу неоднократно высказанному Шведом пожеланию, насколько возможно держать обоюдный товарооборот в состоянии равновесия.

Уменьшение румынской бумажной продукции повлекло за собой стремление Германии обеспечить румынские типографии крупными поставками бумаги. Переговоры между соответствующими румынским министерством и союзом германских бумажных фабрик закончились соглашением, по которому в распоряжение румынских типографий будет предоставлено 4000 тонн обыкновенной и 500 тонн сатирированной печатной бумаги.

Расширение болгарского сельского хозяйства повлекло за собой необходимость позаботиться о мерах сохранения сельскохозяйственных продуктов. Для этого в широком масштабе приступлено к сооружению холодильников. На основании договоров, заключенных с болгарским министерством сельского хозяйства, германские фирмы приступили к постройке 11 холодильных комбинатов, общей площадью в 7000 кв. метров. Холодильники предназначены для сохранения мясных, рыбных, а также и огородных продуктов. К моменту начала работы холодильников Болгария будет располагать сетью их, общей площадью в 27.000 кв. метров. В конструкции новых холодильников будет учтен опыт, полученный германскими фирмами при постройке подобных же комбинатов в Румынии. Б. Шатов

Румынский министр народного образования о Германии

Бухарест, 29/7. (Корр. «З. Р.»). В связи со своей недавней поездкой по Германии румынский министр народного образования Петровичи дал интервью представителю газеты «Вьятца». Министр сказал, что его больше всего поразила высокая дисциплина немецкого народа, который этим всегда отличался. Присутствие духа, которое в настоящее время выказывает немецкий народ, свидетельствует о наличии неисчерпаемых резервов гражданской ответственности и мужества. Всюду господствует спокойная уверенность. Министр указал на уважение, которым пользуется Румыния в широких кругах немецкого народа. Маршал Антонеску в Германии, подчеркнул министр, пользуется большой популярностью.

Италия

Народ готов энергично продолжать войну

Рим, 29/7. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает итальянское радио, жизнь в Риме протекает вполне нормально. Все магазины открыты и общественные предприятия работают полным ходом. «Итальянский народ не должен упускать из вида, что малейшее нарушение порядка

жизни, мог бы тотчас же использовать противник», — подчеркнул в передовой статье газеты «Трибуна». Только в таком случае противник смог бы извлечь пользу в связи со сменой правительства. Решимость же и единство всех итальянцев поставит воага перед лицом единого в своей воле народа, который умеет хорошо воевать. Настоящее время, пишет дальше газета, является большим испытанием для всего итальянского народа. Однако, его воля — решительно сражаться и показать себя достойным своего славного прошлого — непреклонна.

Румыния

Достижения румынской авиации

Бухарест, 29/7. (Корр. «З. Р.»). В Румынии недавно был торжественно отмечен авиационный праздник. В связи с этим, румынская печать посвятила многочисленным статьям блестящим достижениям этого самого молодого рода оружия румынской армии, с гордостью указав, что всего лишь несколько дней тому назад в сообщении ставки верховного командования германских вооруженных сил было подчеркнуто, что румынские летчики сбили 17 советских самолетов. Это сообщение является новым доказательством блестящей деятельности румынской авиации на Востоке. За два года восточной кампании, румынская авиация одержала 870 воздушных побед, совершила 12.000 налетов, сбросила 5 миллионов кг. бомб на неприятельские военные объекты. И над Черным морем румынские гидропланы добились больших успехов: ими потоплено много тысяч регистровых брутто тонн судов, два катера и одна подводная лодка противника.

Америка

Война за счет населения

Лиссабон, 29/7. (Корр. «З. Р.»). Финансовая политика Рузвельта и секретаря американского казначейства Морганта начинают все больше сводиться к стремлению — обложить возможно большими налогами даже самые незначительные доходы и превратить сбережения, находящиеся в банках и в ссудо-сберегательных кассах, в военные займы. Эти мероприятия продиктованы с одной стороны спешной необходимостью изыскать средства для ведения войны, а с другой — стремлением насильно превратить весь американский народ в акционеров рузвельтовской войны и политики, поставив, таким образом, американских граждан в зависимость от правительства. В передовой статье газеты «Кристан Сайенс Монитор», Гарольд Флеминг пишет, что иудейский министр финансов и секретарь казначейства Рузвельта, Морганта, еще в течение второй половины 1943 года выкачает из малосостоятельных американских граждан 18 миллиардов долларов.

Эпидемии в американских войсках

Лиссабон, 29/7. (Корр. «З. Р.»). Американская газета «Филадельфия Рекорд» сообщает, что малярия и другие виды тропической лихорадки распространяются среди американских солдат на тихоокеанском фронте с угрожающей быстротой. Газета указывает, что в очень многих частях, находящихся на островах южной части Тихого океана, малярией болеет свыше 50 процентов всех солдат, которые, таким образом, выжили из строя. Во время боев на Филиппинских островах и на Батаане, малярией заболело 75 проц. всех американских солдат. Хуже всего то, — пишет газета, — что санитарное обслуживание и лазареты не располагают достаточным количеством средств и медикаментов для борьбы с эпидемией. Японцы заняли Нидерландскую Индию и, таким образом, захватили в свои руки 97 процентов мировой продукции хины. Это роковым образом отражается на состоянии здоровья войск, расположенных в областях, где свирепствует малярия. Синтетические медикаменты, применявшиеся до сих пор, не дали

никаких результатов, а подчас, даже принесли вред. Многие американские солдаты и матросы, заболевшие малярией, на всю жизнь совершенно лишились, или утратили часть своей работоспособности.

Ростовщические цены в США

Лиссабон, 29/7. (Корр. «З. Р.»). Несмотря на обещания правительства Соединенных Штатов — держать уровень цен под своим контролем, — оно оказалось неспособным практически осуществить намеченную программу. Британский журналист Саундерс, возвратившись из поездки по США, опубликовал в «Ньюс-Кроникл» свои впечатления. Американские рабочие, — дает понять журналист, — все более и более возмущаются голом против несообразных барьеров военных подрядчиков. В то же время положение самих рабочих, в связи с взвинченным промышленным минимумом, становится весьма тяжелым. Это подтверждается также сообщениями американского агентства «Юнайтед Пресс», которое публикует целый ряд характерных примеров повышения цен и падения стоимости денег в США.

Чунцин

По голодным областям Чунцина

Лиссабон, 29/7. (Корр. «З. Р.»). Возвратившись в США чунцинский представитель американской газеты «Тайм», Гаррисон Форман, дает потрясающую картину бедственного положения в Чунцинском Китае. По отношению к Чап-Кай-Ши английские и американские обещания о поставках и снабжении продовольствием никогда не сдерживались.

Форман описывает, как сопровождаемый военным эскортом, он проезжал через голодные области, как вдоль дорог тянутся бесконечные цепи полуголодных и полубесшальных беженцев, представляющих собой явление, похожее на переселение народов. На дорогах валяются бесчисленные трупы людей, умерших от истощения на глазах обреченных и равнодушных ко всему соплеменников.

В деревнях растут груды трупишков погибших от голода детей. Их никто не убирает. На протяжении целых миль кора деревьев, растущих близ дороги, обгрызана и оторвана ноггами до высоты досягаемости руки.

Те, которым полный упадок сил не позволяет бежать, бесцельно лежат у своих жилищ и ожидают смерти.

Немногие, еще находящиеся в обращении поезда, переполнены голодными беженцами, которые сами не знают, куда направляются, — лишь бы уйти от голода. Дрожа от истощения, они цепляются за вагоны скоростными пальцами, срываются и бесцельно падают под колеса вагонов. Сотни деревьев, мимо которых пришлось проезжать американцу, совершенно обезлюдели.

В главном городе провинции Ченг-Хау, который ранее насчитывал 180.000 человек населения, по словам американца, осталась только маленькая кучка жителей.

Заговор в Колумбии

Женева, 29/7. (Корр. «З. Р.»). В Колумбии раскрыт заговор против президента. Этот заговор, как сообщают официально, благодаря своевременному вмешательству колумбийской полиции, ликвидирован. Из пояснения военного министра следует, что в заговоре оказались замешанными некоторые войсковые части. Этим объясняется, что в подавлении заговора участвовала полиция, а не войсковые соединения. Арестовано большое число участников заговора, имена которых пока не опубликовываются, чтобы, как утверждают в Боготе, не предоставить возможности делать какие либо заключения о характере заговора и личности его участников.

ков. Однако, уже тот факт, что заговор был направлен против президента Альфонсо Лопеса, уже сам по себе является достаточно многозначительным. Попытка совершить переворот произошла 19-го или 20-го июля, т. е. ровно через год после вступления Альфонсо Лопеса на пост президента. Альфонсо Лопес — человек Рузвельта. Его «выбрали» в президенты в начале мая 1942 года. Он сразу отправился в Вашингтон за инструкциями Рузвельта, после чего, 20 июля 1942 года, приступил к исполнению обязанностей президента.

Демонстрация против США в Мексике

Лиссабон, 29/7. (Корр. «З. Р.»). В то время, как переговоры о включении мексиканского хозяйства в денежную систему доллара находятся в самом разгаре, в Мексике большое недовольство вызвали репрессии по отношению к проживающим в Лос-Анжелосе мексиканцам, принявшим участие в столкновении с американскими солдатами. Мексиканские студенты устроили демонстрацию протеста, требуя от министра иностранных дел решительных контрмер. После этого демонстранты направились в торговую часть города, останавливались и громко протестуя перед магазинами с эмблемами США. Это самая крупная демонстрация, направленная против США после 1940 года, когда произошла перемена курса во внешней политике Мексики в смысле установления дружеских отношений с Сев. Америкой.

Затруднения в угольной промышленности

Стокгольм, 29/7. (Корр. «З. Р.»). Английское министерство горючего официально признало, что в июне добыча угля была ниже, чем за любой месяц после начала войны. Английская печать на это единодушно заявляет, что «угольная политика английского правительства окончатально должна рассматриваться, как провалившаяся». В последнее время недельная выработка в среднем составляла 3.579.599 тонн, что, по сравнению с предыдущим периодом, показывает уменьшение на 356.000 тонн, а по сравнению с прошлым годом, даже на 400.000 тонн или 12 процентов. Эти данные послужили серьезной причиной для предостережения со стороны министра труда Бенина, заявившего, что срочно необходимо увеличить добычу угля, так как потребление его сейчас возросло больше, чем когда бы то ни было.

Последние новости

Положение в Сицилии — без перемен

Рим, 28/7. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает:

В Сицилии, где военные действия, главным образом, происходят на северном секторе, положение остается без перемен. Германские бомбовозы успешно атаковали многочисленные военные и торговые суда, находившиеся в северных и восточных водах острова. При этом тяжело повреждены четыре транспорта, один крейсер и один истребитель противника. Получили попадания пять торговых судов, стоящих в гавани Ла Велетты.

Авиация противника совершила налет на область Неаполя и территорию в районе Мессинского пролива. Во время воздушной битвы над Сардинией, два английских самолета типа «Кэртис» и один неприятельский торпедный самолет упали в море.

«Таймс» о советских потерях

Стокгольм, 29/7. (Корр. «З. Р.»). «Советское наступление на Орел, — пишет «Таймс», — до сих пор не принесло ожидаемого успеха. Немцы обладают исподволь силой, независимо от того, ведут ли они оборону или переходят в наступление. Германская армия располагает прекрасным организованным тылом, способным воспринять любой натиск. Точно также не должно быть упущено из вида, что человеческие и материальные потери советских войск по своим размерам ужасны. К этому надо прибавить их территориальные потери, лишившие страну плодородной почвы, недостающей в данное время для обеспечения населения продовольствием.

отомоложки Цицерона КВАТУРЫ

Паскаль — великий мыслитель

Из всех великих французских мыслителей Паскаль является самым глубоким. Это, конечно, не умаляет славы Декарта. В отличие от него, Паскаль не создал никакой философской системы, не основал школы. Это едва ли соответствовало бы характеру его творческой мысли. А между тем, стремительные взлеты его духа и по сей день привлекают к себе всех культурных людей, независимо от национальности. Если Декарта можно уподобить стройному хрустальному дворцу, где ровный мягкий свет отражает безмятежность духовных исканий, то Паскаль напоминает сводчатую крышу готического храма или глухой лес в темную бурную ночь.

Паскаль прожил всего 39 лет. Отец его был финансовым инспектором в городе Клермон-Феране, в Оверни. Здесь в 1623 году и родился Блез Паскаль. В те времена, должность финансового инспектора была связана с значительными преимуществами, благодаря комиссионным деньгам, причитающимся при обрете налогов. Таким образом, он жил безбедно и мог посвятить себя удовлетворению духовных запросов. Он проявлял склонность к математике и увлекательные взлеты его духа и по сей день привлекают к себе всех культурных людей, независимо от национальности. Если Декарта можно уподобить стройному хрустальному дворцу, где ровный мягкий свет отражает безмятежность духовных исканий, то Паскаль напоминает сводчатую крышу готического храма или глухой лес в темную бурную ночь.

Паскаль прожил всего 39 лет. Отец его был финансовым инспектором в городе Клермон-Феране, в Оверни. Здесь в 1623 году и родился Блез Паскаль. В те времена, должность финансового инспектора была связана с значительными преимуществами, благодаря комиссионным деньгам, причитающимся при обрете налогов. Таким образом, он жил безбедно и мог посвятить себя удовлетворению духовных запросов. Он проявлял склонность к математике и увлекательные взлеты его духа и по сей день привлекают к себе всех культурных людей, независимо от национальности. Если Декарта можно уподобить стройному хрустальному дворцу, где ровный мягкий свет отражает безмятежность духовных исканий, то Паскаль напоминает сводчатую крышу готического храма или глухой лес в темную бурную ночь.

Паскаль прожил всего 39 лет. Отец его был финансовым инспектором в городе Клермон-Феране, в Оверни. Здесь в 1623 году и родился Блез Паскаль. В те времена, должность финансового инспектора была связана с значительными преимуществами, благодаря комиссионным деньгам, причитающимся при обрете налогов. Таким образом, он жил безбедно и мог посвятить себя удовлетворению духовных запросов. Он проявлял склонность к математике и увлекательные взлеты его духа и по сей день привлекают к себе всех культурных людей, независимо от национальности. Если Декарта можно уподобить стройному хрустальному дворцу, где ровный мягкий свет отражает безмятежность духовных исканий, то Паскаль напоминает сводчатую крышу готического храма или глухой лес в темную бурную ночь.

Паскаль прожил всего 39 лет. Отец его был финансовым инспектором в городе Клермон-Феране, в Оверни. Здесь в 1623 году и родился Блез Паскаль. В те времена, должность финансового инспектора была связана с значительными преимуществами, благодаря комиссионным деньгам, причитающимся при обрете налогов. Таким образом, он жил безбедно и мог посвятить себя удовлетворению духовных запросов. Он проявлял склонность к математике и увлекательные взлеты его духа и по сей день привлекают к себе всех культурных людей, независимо от национальности. Если Декарта можно уподобить стройному хрустальному дворцу, где ровный мягкий свет отражает безмятежность духовных исканий, то Паскаль напоминает сводчатую крышу готического храма или глухой лес в темную бурную ночь.

становится мистиком. Логический довод сменяется тем «искусством убеждения», значению которого посвящено несколько страниц знаменитого сборника фрагментарных очерков, в незаконченном виде появившихся после смерти Паскаля под общим заглавием «Мысли».

Паскаль умер 39 лет (1662 г.). Страстность его духа подрывала физические силы. Всю жизнь страдал он от головных и зубных болей, от колик, головокружений и общей слабости. В последние годы он носил власяницу. Когда он умер, в подкладке его одежды нашли запись от 23 ноября 1654 г., согласно которой можно предположить, что в этот день в мистическом экстазе перед его глазами предстало видение.

Второй период жизни Паскаля полон неразрешимых загадок. Жизненная и творческая сила, с какой он согласовал оба аспекта своего духовного я, не будучи в состоянии, однако, обрести для них окончательную гармонию — непостижимое чудо в истории человеческого духа. Там, где кончается Паскаль логическое мышление, нас поражает целеустремленность и полнейшая глубинность его внутренней борьбы. Если изобретательский гений Паскаля обогатил науку великолепными открытиями, то его борьба на религиозной стезе доказала одно: верный путь философского искания может привести великого мыслителя к предельному самоочищению.

Аврелий Августин — носитель европейской культуры

Жизнь и труды Аврелия Августина ясно свидетельствуют о духовной и исторической принадлежности Северной Африки к европейской культуре. Мыслим ли Аврелий Августин без запада? Более того, Аврелий Августин принадлежит к тем высоким умам, которые предопределили пути дальнейшего развития европейской культуры, оказав решающее и непреходящее влияние на весь ход человеческого мысли.

Аврелий Августин происходил из города Тагасты в Нумидии, нынешнем Алжире. По приятию духовного сана, деятельность его протекала в городе Гиппоне, на том месте, где расположена столь часто упоминаемая в нынешней войне гавань Бона. Родился Августин в 353 г. после Р. X. Его родители,

вспыльчивого декурона (советника) Патрициуса и кроткую мать, христианку Моннику, мы знаем по первой книге «Исповеди» Августина. Был ли Августин чисто римского происхождения, текла ли в его жилах африканская кровь, в точности неизвестно, хотя многое говорит в пользу последнего предположения. Как бы то ни было, в его характере сочетается пылкость южного темперамента с суровой положительностью древнего римлянина, — сочетание обусловившее не необычайно яркое восприятие жизни, благодаря которому Августину суждено было занять столь почетное место в семье выдающихся мыслителей.

Был ли его отец чистокровным римлянином или занимал высокое общественное положение в административной жизни независимо от своего происхождения, во всяком случае, всеостороннее образование Аврелия Августина носило определенно римский отпечаток. Толчок к изучению философии дал ему произведение Цицерона. Образование молодой Аврелий получил в высших школах Карфагена, Рима и Милана, посвятив себя риторике, т. е. области знания, теснейшим образом связанной с философией, наукой, необходимой в те времена для занятия общественного поста. Через неоплатину пришел Августин к христианству и принял духовный сан. Однако, не эта сторона его деятельности здесь интересует нас. Следует отметить, что евангелистскими были в последующие столетия чуть ли не все выдающиеся мыслители. Это объясняется тем, что только лицам, принадлежавшим к духовенству, предоставлялась возможность посвятить себя служению обществу. Нам интересен здесь, в первую очередь, воздействие, оказанное Аврелием Августинном на дальнейшее развитие европейской политической мысли.

Его «Исповедь», по крайней мере, в значительной ее части, является первой в истории литературы автобиографией. Принадлежащий его перу труд о «Граде Божием» представляет собой самое выдающееся, по-настоящему великое произведение, которое оказало решающее влияние на европейскую государственную мысль в течение всего средневековья, вплоть до эпохи возрождения. Значение «Града Божьего» не в том, сохранило ли это произведение по сей день подлинную ценность, как и не в тех возражениях, которые оно может вызвать у со-

временного мыслящего человека, но в том, что идеяная концепция Аврелия Августина явилась фундаментом для римской империи и ее более поздней формы — «Священной римской империи германской нации». Как высшая и все недочеты этой политической системы проистекают из учения Аврелия Августина. В этом отношении, Августин является одним из основоположников европеизма. Если мы вспомним период постепенного распада «Священной римской империи», то смело можно будет сказать, что влияние августиновских идей продолжалось вплоть до 1806 г., когда под давлением Наполеона последний германский император отказался от своих прав на римскую корону.

А между тем, значение Аврелия Августина этим не ограничилось. По общепринятому мнению, творцом принципа «методического сомнения» в области научного исследования был великий французский философ Декарт. Мнение это ошибочно. Никто иной, как Аврелий Августин, высказал следующую мысль: истина не вне, а внутри нас. Справедливо, что же существует, коль скоро все остальное подлежит сомнению? Остается сознание собственного я: раз я могу сомневаться, раз я могу заблуждаться, значит я существую. Кто способен сомневаться, тот сознает свое бытие, а тем самым обладает силой восприятия, волей, целеустремленностью.

Не тот ли это принцип, который приобрел мировую известность в короткой формулировке Декарта: «Я мыслю, значит существую» («Когито эрго сум»). Как видим, Декарт, явившись основоположником современного рационализма, только воскресил мысль Аврелия Августина. Параллельно с рационалистическими установками в творчестве Августина, нередко наблюдаются и моменты подлинного мистицизма. Всех аспектов его личности мы здесь, конечно, коснуться не можем. Отметим только, что даже в тех случаях, когда мысль его несогласна с современным миропониманием, Аврелий Августин поражает нас своими качествами великого писателя. В высокой литературной форме выявляет он необычайно глубокую и разностороннюю человечность. Ни у одного из его предшественников человечность эта не находит столь живого отклика в душе читателя. Аврелий Августин — необычайно крупная личность и великий духовный реформатор, сыгравший огромную роль в истории Европы.

# ЖИЗНЬ в Новой РОССИИ

## Псков

### Вторая годовщина

Исполнилось два года со дня организации псковского городского управления. В большом зале, разукрашенном зеленым, русскими и немецкими национальными флагами, собралась служашка — юбиляра и многочисленные гости: представители германских учреждений во главе с командантом, сотрудники районного управления, врачи, торговцы, артисты.

В краткой речи германский генерал поблагодарил сотрудников городского управления за их честную двухлетнюю работу на пользу нового порядка и выразил надежду, что в дальнейшем они добьются еще больших успехов в своей работе в интересах городского населения.

Деятельность городского управления, — сказал генерал, — будет вполне плодотворной только в том случае, если каждый обращающийся сюда житель будет находить внимательное к себе отношение и справедливое разрешение своих вопросов.

Генерал особо подчеркнул роль городского головы обязанности которого — дружно работать с сотрудниками и видеть в них ближайших помощников.

Только таким отношением, сочетающимся с необходимой служебной требовательностью, он может завоевать авторитет и всеобщее уважение.

После речи команданта выступил вновь назначенный городской голова Студягин.

Вечер закончился концертом солистов псковского Малого театра.

## Остров

### Ремонт школ

Для подготовки школ к новому учебному году районное управление отпустило всем заведующим школами средства и материалы на ремонт школьных помещений. Ремонт должен быть закончен к началу занятий. Волостным старшинам предложено озаботиться заготовкой топлива, чтобы обеспечить бесперебойные занятия в школе в течение всего учебного года.

## Гатчина

### Сенокос в разгаре

В Гатчинском районе широко развернулся сенокос. Установившаяся хорошая погода способствует сенокосу. Крестьяне очень довольны в этом году качеством луговой травы. Старосты деревень Гатчинского района высказывают уверенность в том, что каждый владелец скота в этом году сможет обеспечить себя сеном с избытком.

## Полна

### Закончили уборку клевера

В Мишино - Горской волости крестьяне своевременно закончили уборку клевера и тимофеевки. Ввиду неблагоприятной погоды, сушка производилась на вешалах.

Еще весной были выделены участки на семена. Но потребность в клевере, в связи со стремлением крестьян перейти от трополы к многополью, так велика, что ее невозможно удовлетворить своими семенами. К будущему году крестьяне надеются получить сеуду от государства.

## Сланцы

### Начинается страда

— Ну, как с уборкой хлеба? — Да, вот сенокос задержался из-за дождей. Придется сразу и косить и хлеб убирать. Вот и думаем, как бы это лучше убраться. На-днях жать начнем.

— Значит, все уже приготовлено? — Косы и серпы — все на месте. Ригу тоже нынче подправили. Только бы погоду Бог дал, а трудом не пожалеем. Теперь ведь для себя работаем!...

строительство величественного храма, на закладке которого присутствовал император Александр II.

### Молочный пункт

На молочном пункте в Симферополе идет напряженная работа. Лаборантки проверяют жирность и кислотность молока, а также определяют его удельный вес.

Тщательно исследуется качество молочных продуктов: сливочного масла, сметаны, брынзы, творога, ряженки и катыка.

### Учебники на татарском языке

Татарский Комитет в Симферополе к новому учебному году подготовил к печати несколько учебников для татарских школ.

В городе открыта также татарская библиотека.

### Мастерская татарской вышивки

Торговый отдел городского управления в Евпатории открыл мастерскую татарской вышивки по бархату и по кисее.

# „Мы живем неплохо“

Рабочие торфяной разработки беседуют с корреспондентом „За Родину“

И вот мы на торфяных разработках вблизи Гатчины.

Вокруг нас образовывается группа людей, охотно вступающих в беседу.

— Ну, как вам живется?

— Ничего. Жить можно, — весело отвечает женщина.

— А я сказал бы, что в военных условиях мы живем неплохо, — говорит рабочий из участка добычи черного торфа Яскейлянен, Андрей Степанович.

Здесь же втискивается и пожилой мужчина, небольшого роста, но крепкого телосложения, главный мастер слесарных мастерских Мулло, Андрей Иванович. Он, улыбаясь другим и понавив наш вопрос, спешит сказать свое слово:

— А я на этих разработках с 1927 года работаю и скажу, что так хорошо, как сейчас, еще не жил никогда.

Людей, собравшихся в кружок, становилось все больше. Чтобы не мешать остальным, мы вышли из помещения.

— Как же нам сказать что-нибудь плохое об администрации и военных властях,

— говорит Яскейлянен, — если к нам относятся более, чем по-человечески. И меня с семьей, и эту гражданку, — показал он на соседку, — перевезли сюда на немецких машинах из-под самого фронта. Вещи все захватили в машину, дорожку кормили, и тут приютили хорошо. Благодарить мы только должны командование.

— А на месте нам выделили огороды до 0,04 гектара на каждого члена семьи, по мешку семенного картофеля дали на каждого рабочего, и семенами своими наделили. Ну, а к этим мы добавили еще кто чего.

У некоторых рабочих на торфоразработках, имевших, приблизительно в таких же размерах, свой огорожок в прошлом году, старый картофель держится еще и сейчас. Конечно, это у тех, где семья небольшая и почти вся состоит из работоспособных.

Но огород является только подспорьем к тому, что получает рабочий на торфоразработках. При этом следует отметить, что норма для женщин составляет семь десятых частей мужской нормы, а более слабых ставят на более легкие работы, не снижая заработной платы.

В счет получаемого жалования рабочие покупают себе продукты.

Издавка, для снабжения рабочих, сюда завозят промышленные товары. Последний раз их привозили около месяца тому назад. Ассортимент товаров разнообразный.

Сегодня день отдыха и до нас доносятся звуки музыки.

Веселыми кучками молодежь выходит на свежий воздух, чтобы немного отдохнуть и снова возвратиться к танцам. Соревнуясь с усилителем, в помещениях заиграет баян.

— Как часто у вас устраиваются увеселительные вечера, концерты?

— Каждый выходной! То кино, то музыка. Для молодежи, да и для всех нас хватает удовольствия, — говорит Семенов, Федор Петрович. — Знаете, жизнь налаживается.

— А главное, чем мы обязаны немецко-

## Да здравствует новая свободная Россия, без жидо-большевиков и капиталистов!

му командованию — это заботой о людях. Мы работаем спокойно, выполняем норму и, выработав ее, можем уйти поработать на своем огороде еще до конца рабочего дня. Если мы перевыполним положенную нам на рабочий день норму, то за это полагается награда. И после рабочего дня теперь мы спим совершенно спокойно. Никакой «Черный ворон» не снится нам, и подушка под головой не крутится. При съездах было не так. За еду судили, потому-то даже кино тогда не интересовало нас, хотя и было оно всего в 3-4 месяца один раз.

— Ну, а работать приходится тяжело? — Скорая нужна, сметка, — заговорили в кругу. — Прилядишься — скорее идет. Конечно, работа физическая, не из легких. Но мы привыкли. Норму даем все, укладываем ее в рабочий день. Кто послабее, как сказали уже, тех на белый торф посылают. Там, сравнительно, легче. А чтобы подогнали нас, кричали, или, Боже упаси, ударили — гневить Бога не станем, не обижать. Не всего вдоволь правда, но мы знаем — война.

Работают здесь разные люди: старые рабочие, с многолетним стажем, эвакуированные из прифронтовой полосы и проживающие в близких деревнях. Национальный состав — разнообразен. Здесь много финнов, русских, эстонцев, но все они живут между собой мирно.

— Ладим хорошо, — говорит Яскейлянен, — Староста поселка у нас Семенов, русский, я — финн. Где надо — помогаю ему, а он — советуетса со мной.

Когда мы прощаемся, Яскейлянен задерживает мою руку, ясным взглядом окидывает меня и еще раз просит:

— Пожалуйста, вы уж там скажите в статье, что я и все мы, эвакуированные, работающие здесь, очень благодарны командованию за заботу о нас. Это идет от души. Я пообещал исполнить его просьбу.

О. В.

## Книжные новинки

Асхар Али. «Через мрак». Это — правдивый рассказ человека, испытавшего на себе ужасы зверской расправы чекистов с неуголыми им людьми.

На фоне мрачных переживаний автор не забывает отметить и то светлое, чего большевикам не удалось убить в русском народе низкими репрессиями.

С чувством глубокого уважения рисует автор безвестных героев, вроде украинца Горбенко, который бодро несет свой крест и учит других: «Не падай духом, держись крепко!»

Эта книжка читается с неослабным интересом.

В. Сергеев.

# Вернулся в отчий дом

Из путевых заметок специального корреспондента „За Родину“

## Котлы

Каждому известно, что если при большевиках русский крестьянин за грехи своего трудолюбия не оказался расстрелянным или сосланным, то он был заключен позорным званием раскулаченного, предан общественной анафеме и со всеми своими детьми и внуками, чуть ли не до седьмого колена, пушен по миру, как бесправный человек.

Таким раскулаченным оказался и Федор Осипович Павлов, уроженец Котловского района, Кайболовской волости. Отец его был сослан, как раскулаченный, на пять лет.

«Вы знаете, что значит быть сыном раскулаченного», — говорит Павлов, — «о проклятых мной мытарствах не стоит и говорить; тут нужно было бы писать целую книгу».

Война застала Павлова в Царском Селе. И вот, в феврале прошлого года, после 11-летнего отсутствия, он возвращается в отчий дом. На месте избы, в которой некогда жила его семья, он находит развалины. И заговорила в нем тут кровь русского крестьянина. На развалинах отцовского дома решил он себе построить свое хозяйство. Он знал, что за трудолюбие и инициативу его теперь никто не заключит, не заподоз-

рит в нем «кулака» и не донесет на него в НКВД.

С окрыленной надеждой и непоколебимой верой в будущее он приступает к работе. С юношеской энергией он заново строит свое жилье. Получив пять гектаров земли, он продает свои последние вещи и на вырученные деньги покупает лошадь и семена.

Этой весной Павлов имел уже свои семена. Теперь у него на земле все, как у примерного хозяина: есть зерновые культуры, есть картофель, овощи и т. д. От района он получил свиноматку, которая дала приплод, два опороса он продал крестьянам, а две свиноматки оставил себе. Таким образом, положена основа в будущем его свиноводстве.

Несмотря на трудности, ему удалось обзавестись также 15 курами. В волости и в районе он не единственный. Много таких крестьян, которые еще год тому назад не имели ничего, а теперь сумели создать уже образцовые хозяйства.

Так растет поколение нового русского крестьянства. На развалинах войны русские хлеборобы кладут основы будущего вольного крестьянства, где каждый с радостью будет производить благословенные плоды своего труда.

И. И.

## Многочисленный орденосец обличает политруков

В лазарете военнопленных я познакомился с бывшим красноармейцем, уроженцем Тульской области, Минаевым, Иваном Илларионовичем. Он мне рассказал:

— Я не принадлежал к той большой массе красноармейцев, для которых эта война не популярна, которые воюют только по принуждению. Я дрался по убеждению. Я был лучшим разведчиком не только 372-ой Особой дивизии, но и всей 4-й, а также 8-й армий, в которых раньше служил. Я награжден орденом Отечественной Войны, орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу» и медалью «За боевые заслуги». В последнем разведывательном предприятии меня постигла неудача. Мне прострелили грудь, пуля пробила легкое. Раненым я был взят в плен.

— Как вы себя чувствовали при пленении?

— Очень скверно. Политруки нам говорили, что каждый попавший в плен крас-

ноармеец, подвергается пыткам и истязаниям. Они говорили, что немцы пленным вырезают на спинах пятиконечные звезды, дубинно переламывают руки и ноги, срывают ногти, поджаривают и т. д., а потом умерщвляют.

При взятии в плен я был убежден, что меня ожидает подобная участь и со страхом ждал расправы. Но когда я попал сюда в лазарет и увидел, как заботливо медицинский персонал ухаживает за находящимися здесь на излечении ранеными красноармейцами, я понял, что политруки нам нагло лгали. Если бы я раньше это знал, я тогда, несомненно, был бы другого мнения о политруках и не стал бы защищать лживую сталинскую власть. Но теперь я рад, что я прозел и, как только вылезу, вступлю в РОА, где буду бороться по своему методу разведчиков для борьбы против подлой жидо-большевической тирании.

В. Сергеев.

## Вниманию читателей

По просьбе читателей принимаются следующие объявления:

1. Розыски пропавших
2. Покупка и продажа вещей.
3. Сдача в наем квартир.
4. Объявления частных торговых предприятий и т. д.

Объявления стандартного типа: цена за 5 строк газеты, столбца РМ. 3,— (30 р.).

### Объявления принимаются:

город Псков: Ostland-Press-Vertrieb, Великолукская 26;  
 город Луга, Ostland-Press-Vertrieb, Туннельная 17;  
 город Остров: Ostland-Press-Vertrieb, Полоцкая 33.  
 Дно: у г-на Хейне, в ред. местной газеты, Гатчина: Петербургская 21, и во всех район. управа.

## РОЗЫСКИ

Разыскиваю мужа ПЛАСУНОВА Дмитрия из г. Пушкина 1902 г. р. Сообщить Пласуновой, Агафье Сланцевский р-он.

Разыскиваю ФОРЛАМЕЕВЫХ: дочь Анну Васильевну 1909 г. р. с дочерью Ниной 3 лет и ее мужа Михаила Петровича из д. Ям-Ижора Тосненского р-на. Сообщ. Салтыковой Вере Федор. дер. Б. Руя Сланцев. р-на.

Разыскиваю АПРЕЛЕВЫХ: Анну 70 л., Надежду 1924 г. р., АЛЕКСАНДРОВУ Александру 1918 г. р., внучку Тамару 5 л. и Кузину Бориса 1917 г. р. из Тосно. Сообщить Апрелеву, Ивану Сланцы Рудник 3.

Разыскиваю мужа ПЕРЦЕВА, П. К. 1906 г. р. со Стрельны и брата ПАВЛОВА, Сергея Ивановича 1902 г. р. Сообщить: Перцевой Анне Мих. Сланцы Рудник 3.

Разыск. мужа КУЗНЕЦОВА, Семена Степановича 1912 г. р. из г. Пушкина. Сообщить г. Луга Сидельская ул. 85 Кузнецовой, Мария.

Разыскиваю дочь АЛЫКИНУ, Анну Васильевну 1919 г. р. и дочь ЕМЕЛЬЯНОВУ, Марию Васильевну 1927 г. р. Сообщить Емельяновой Екатерине Васильевне Сланцы Рудник 3.

Разыскиваю мужа МАЗУРОВА, Василия Алексеевича 1914 г. р. из Пушкина. Сообщить Мазуровой, Клавдии Ивановне и дочери Людмиле Васильевне Сланцы Рудник 3.

Разыскиваю детей ТРОФИМОВЫХ: Ивана 1923 г. р., Александра 1925 г. р. и Клавдию 1928 г. р. из д. Бажанка Лычковского р-на. Сообщ. Трофимову Федору Рудник 3 Сланцев. р-на.

Разыскиваю среди военнопленных МАТВЕЕВЫХ: Ивана Федоровича 1916 г. р. и Владимира Афанасьевича 1911 г. р., НИКИТИНА Матвея Андреевича 1915 г. р. и ФЕДОРОВА, Василия Федоровича 1908 г. р. Сообщить Матвееву, Семену д. Грива, Ашевского р-на.

Разыскиваю сына и дочь КАРАСЕВЫХ: Валентину 1924 г. р. и Николая Ивановича, 1925 г. р. из г. Ст. Русса. Сообщить: Карасеву, Ивану Павловичу в г. Псков Рижское шоссе д. 10.

Разыскиваю дочь БАННОВУ, Валентину Матвеевну 1920 г. р. из г. Пушкина, Школьный пер. 53. Сообщить матери Шермановой Екатерине Григорьевне, г. Псков, Аллейная ул. д. 4.

Разыскиваю мужа ПЕТРОВА, Николая Селиверстовича 43 лет из Старой Руссы. Сообщить жене Петровой, Марии Александровне г. Псков Аллейная 4.

Разыскиваю доктора ПОДОБЕДОВА, Николая Ивановича, его жену Марину Борисовну и детей: Велиamina и Адела. Сообщить Подобедову, В. А. Талабск. Талабская вол. Псковск. р-н.

Разыскиваю мужа ПИКУЛИК, Сергея Степановича 1910 г. р. военнопленного. Сообщить д. Бор. Новгородского р-на Пикунчик, Лидия Ивановне.

Разыскиваю мужа ЛУКИНА, Андрея Николаевича 1907 г. р. и брата ФЕДОРОВА, Ивана Ильича 1918 г. р. Сообщить Лукиной, Татьяне Ильиничне д. Великое Село, Оредежского р-на.

Разыск. мужа МАРКОВА, Виктора Павловича 1906 г. р. из д. Котовицы Новгородского р-на. Сообщить: Марковой, Елене Семеновне д. Великое Село Оредежск. р-на.

Разыск. мужа ДЬЯЧУК, Ивана Трофимовича 1918 г. р. Сообщить Дьячук, Марии Алексеевне д. Великое Село, Оредежск. р-на.

Разыскиваю мужа ЗАХАРОВА, Григория 1902 г. р. военнопленного, и сына ЗАХАРОВА Федора 1926 г. р. ремесленника. Сообщить: Захаровой, Надежде д. Кашицы Оредежского р-на.

Разыскиваю внуков МАТВЕЕВЫХ: Галлину Викторовну, 1922 г. р. Бориса 1932 г. р. рожд. и Владимира (глухой) Викторовичей. Сообщить бабушке Ивановой-Матвеевой, А. г. Оредеж Германская комендатура.

Разыскиваю мужа АРТАМОНОВА, Василия Петровича 1911 г. р. из д. Янник Демьянского р-на. Сообщить Артамоновой, Дарье дер. Стрешеве 15 окр. Лужского р-на.

Разыскиваю племянницу ЛАРИОНОВУ, Антонину Григорьевну 1919 г. р. с семьей в сыном Виктором 4-х лет и дочерью Серафимой 2 лет. Сообщить Евдокимовой Наталье д. Лопанец Городецкой вол. Лужск. р-на.

Разыскиваю жену ЛИСОВСКУЮ, Екатерину Сергеевну 63 лет, дочь Надежду с внучкой Олей. Сообщить Лисовскому, В. И. дер. Подлесье Городецкой вол. Лужского р-на.

Разыскиваю доктора ГРУШЕВСКОГО, Юрия Александровича 1921 г. р. и детей КАТАЕВЫХ: Фатьму 1930 г. р. и Алексея 1935 г. р. из Пушкина. Сообщить: Кезминой, Ксении Александровне, село Оредеж., Баржа Труда.

Разыскиваю сестру ВЕЙДА, Екатерину Андреевну 1886 г. р. из г. Риги Набережная ул. Сообщить Андреевой, Александре г. Луга Шведская ул. 4.

Разыскиваю дочь ПЕТРОВУ, Нину 1927 года рожд. из д. Колышкино Старорусск. р-на. Сообщить Петровой, Екатерине, д. Нацолк Лужского р-на.

Разыскиваю мужа КУРЬИНА, Ивана Николаевича 1910 г. р. из Стрельно. Сообщить: Курьиной, Анне д. Карпово Новосельск. вол. Лядского р-на.

Разыскиваю дочь ИВАНОВУ, Марию Тимофеевну 1924 г. р. из д. Березовки, Мгинского р-на. Сообщить: Ивановой, Ольге Ивановне д. Навигоша Сварецкой вол. Лядского р-на.

Разыскиваю ТЕПНО-НИКОНОВУ, Анастасию Николаевну 1908 г. р. с детьми: Николаем 1935 г. р. и Маргаритой 1938 г. р. Сообщ. Михайловской, Елене, Ляды, Районное управление.

Разыскиваю невестку НИКОЛАЕВУ, Александру с внучатами ИВАНОВЫМИ: Валей, Лидией, Ниной и Василием из дер. Сорокопенье, Залуцкого р-на. Сообщить: Герасимову, Ивану д. Лопанец, Городецкой вол. Лужского р-на.

Разыскиваю невестку СОКРОВУ, Марию Александровну 1897 г. р. урожд. д. Соболево Медник. в. Сообщить Данилевичевой, Анне д. Ивановское Городецкой вол. Лужского р-на.

Разыскиваю мужа СЕРГЕЕВА, Александра Владимировича 1916 г. р. Сообщить: Сергеевой, Марии Константиновне, г. Луга, 2-й подиог южный двор.

Разыскиваю мужа ДАВЫДОВА, Василия Ильича военнопленного. Сообщить Давыдовой, Татьяне Михайловне, г. Луга, Елочная 57.

Разыскиваю сестру ФОМИНУ, Евдокию Александровну 1917 г. р. Сообщить Фоминой, Анне Александровне г. Луга Выборгская 23.

Разыскиваем ХРАМОВУ, Анастасию из Новгорода. Сообщить: Цветковой, Евгения матери и сестре в д. Нестерково Оредежск. р-на.

Разыскиваю мужа АЛИЕВА, Гамида, Кули-Заде 1911 г. р. из Шилсесбургга. Сообщить Алиевой, Марии Ефимовне, дер. Заручье Заручевск. окр. Осмянского р-на.

Разыскиваю дочь БОЛЬШАКОВУ, Валентину Петровну 1914 г. р. с детьми: Галиной и Тамарой из Шимского р-на. Сообщить Тимофеевой, Евдоки Павловне г. Луга Шансесбургская 12.

Разыскиваю сына ЕГОРОВА, Александра Степановича 1917 г. р. военнопленного. Сообщить Иванову Степану, г. Луга Тульская ул. 11.

Разыскиваю мать МАЧИНУ, Прасковью Елизаровну из д. Марьино Мгинского р-на. Сообщить Мачину, Мише г. Луга детдом.

Разыскиваю отца БЛОДЗИНА, Владислава Петровича военноплен. Сообщить Блодзиным Виктору и Вячеславу г. Луга детский дом.

Разыскиваю мать ТЕРЕНТЬЕВУ, Ольгу из д. Князеве Залуцкого р-на. Сообщить Терентьеву, Виктору г. Луга детский дом.

Разыскиваю сестру СМИРНОВУ, Надежду Федоровну 24 л. со ст. Мга. Сообщить Смирновой Капитолине г. Луга детский дом.

Разыскиваю сестер РОМАНОВЫХ: Зинаиду 18 л. и Клавдию 15 лет из д. Корешко Оредежского р-на. Сообщить Романовой, Ал-дре Алексеевне, г. Луга детский дом.

Разыскиваю ВОЛКОВУ, Веру Петровну 20 л. из д. Корешки Оредежского р-на. Сообщить Росевым Сергею и Нине г. Луга, детский дом.

Разыскиваю 43 лет и сестру Нину 18 лет. Сообщить Трофимовым, Раисе и Вере, г. Луга, детский дом.

Разыскиваю мать ДУГИНУ, Марию Михайловну из д. Пери Тосненского р-на. Сообщить Дугиной, Гале г. Луга детский дом.

## ОТВЕТЫ

ШАЛЫГИНЫ Семен и Елизавета из Пушкина проживают в дер. Лисино Волосковского района Ленингр. обл. Жизнь и здоровье. Просят откликнуться сына Бориса из Пустошки Гультевской вол. д. Подъялово Калиния, р-на.

# За кулисами ТВЕРДЫНИ ПЛУТОКРАТОВ

# „Новая война явилась бы для США выгодной сделкой“

## Генерал Джонсон появляется со своей хорошенькой секретаршей с целью стать хозяйственным диктатором Америки

14. — Вы в качестве младшего государственного секретаря? Это в высшей степени комичное явление, Рай, — воскликнул боксер и расхохотался громко и оглушительно.

— Как говорится «дти потребовало имени» — оправдываясь профессор Молей. — Рузвельту необходимо иметь меня под рукой, и так как он теперь в Вашингтоне, то его положение президента обязывает создать мне, как своему советнику, какую нибудь подходящую должность. Так сказать, обле-



Как сообщается в нашем очерке, генерал Хьюг Самюэль Джонсон был уполномочен Рузвельтом спасти США от экономической катастрофы. На фотографии — Джонсон, после его принятия в Нью-Йоркский «Клуб грешников», к которому принадлежат виднейшие политики, промышленники и финансисты США

меня авторитетом должностного лица. Так мы и пришли к соглашению, что я стану младшим государственным секретарем.

Профессор Молей и генерал Джонсон сидят в вашингтонском Карлтон-отеле и обсуждают важные дела. Ф. Д. Рузвельт только что приступил (4/III 1933 г.) к исполнению обязанностей президента США. Он «целиком посвятил себя работе», как сообщалось в первой же официальной информации из Белого Дома. Понятное дело, эта «работа» в первую очередь состоит в том, чтобы распределить выгодные местечки между друзьями и избирательными помощниками. Конечно, при этом не были обойдены и противники. Их тоже необходимо задобрить, особенно тех, которые представляют собой некоторую опасность, как возможная оппозиция. К этой категории принадлежит и генерал Хьюг С. Джонсон. Он в рядах демократической партии был противником кандидатуры Рузвельта. Однако, после того, как последняя была утверждена, выразил намерение в последствии сотрудничать с Рузвельтом.

Этот момент теперь настал. Профессор Молей специально остановился в Карлтон-отеле с целью уговорить Джонсона принять должность. Эта должность — стать во главе Н.И.Р.А. (Нейшенел Индустриал Риконверзи Эдминистрайшен) — Государственного управления по восстановлению промышленности.

— Это дело не подходит ни политикану, — заявляет профессор генералу, — ни экономисту-хозяйственнику, а скорей, укртителю львов, а этим вы хотели стать уже год тому назад! Ловите момент! Используйте случай!

Упоминанием об укртителе львов Молей намекает на программу («Мэкслинни»), кото-

рую генерал Джонсон издал в начале 1932 года и распространял по банкирским конторам Уоллстрита. В этой программе он требовал введения хозяйственной диктатуры, разгона конгресса, (парламента, состоящего из сената и палаты депутатов) и реформы правительства, считаясь с необходимостью ликвидировать катастрофический хозяйственный кризис.

Финансисты Уоллстрита отнеслись к этой программе, как к известному роду шутке. Однако, когда оказалось, что она получила одобрение со стороны служащих, финансисты обозлились. Следствием этого явились статьи в принадлежащих Уоллстриту газетах, особенно в «Нью-Йорк-Таймс» с призывом генерала Хьюг С. Джонсона к ответу. Джонсон незамедлительно объявил, что его «программа» написана, мол, в ироническом смысле. На этом финансисты и успокоились и в конторах Уоллстрита воцарилась тишина и спокойствие.

Хьюг Джонсон почувствовал себя польщенным, когда министр Молей намекнул на описанное выше событие. Действительно, генерал Джонсон пару недель пользовался в Нью-Йорке репутацией «человека с наполеоновскими идеями». Он уже наполовину подался, когда прощается с профессором и обещает: «подумать и через несколько дней дать окончательный ответ».

Хьюг Самюэль Джонсон родился в 1881 году в Канзасе. Шестнадцати лет отроду его обуряла жажда приключений и он убежал из дому с целью поступить в солдаты и попасть на испанско-американскую войну. Однако, полиция его разыскала и водворила в родительский дом.

С той поры и на всю жизнь Джонсон стал, по выражению своих политических противников «застопоренным бойцом». Отец поместил его в кадетское училище в Вест-Пойнте. Там, в продолжение 4-х лет, он имел самую скверную отметку по поведению (за непослушание). Однако, в 1903 году он стал в конце концов кавалерийским лейтенантом и был отправлен на Филиппины. Там он и проявил в первый и последний раз воинственный пыл. Он мастерским ударом разозлил челюсть одному пьяному рекруту во время кабацкой ссоры. В 1916 году Джонсон принял участие в пресловутой карательной экспедиции генерала Першинга (впоследствии главнокомандующего в мировой войне) в Мексику, однако, не на особенно опасном посту, а именно, в качестве члена военного суда.



Профессор Адольф Август Берль, 19 лет отроду стал доктором государственных наук, 23-х лет — профессором; 26-ти — финансовым экспертом министерства иностранных дел; 28-ми — советником Рузвельта по «банковской реформе». Берль является одним из ведущих подручных Рузвельта

Когда в 1917 году Америка вступила в войну, имя Хьюга С. Джонсона впервые стало достоянием общественности. А именно: Х. С. Джонсону было поручено составить мобилизационный план. За успешное завершение указанной задачи Джонсон получил орден и чин бригадного генерала. Когда он, наконец, отправился во Францию на фронт, вести свою бригаду в бой, — было подписано перемирие... После того, как война таким счастливым образом не повредила здоровью Джонсона, он отправился на родину, ушел в отставку и занялся промышленностью. Он приобрел в Уоллстрите репутацию удачного дельца. Его выбрали в правление более доходных предприятий и банков и он начал заниматься политикой в рамках программы демократической партии.

Джонсон должен был «сделать себе лицо». Как и каждый американский политик, он выбрал амплуа баян-мальчика, который в партии непременно капризничает, хочет поставить на своем, и разными эскападами заставляет о себе говорить. Джонсон играл свою роль великолепно. Будучи мощным оратором, он своими речами слушал запаленный пух с рыльца многих политических деятелей. Его речи лились, как из ведра. Но, в конце концов, Джонсон послушно исполнял то, что требовалось доктринами партии. Он мог по желанию играть роль «буйного дикаря», страшно орать и неистовствовать, или, наоборот, сладенько сюсюкать. Он умел либо просить, либо угрожать. Он пишет с такой же легкостью, как и говорит. При этом у него выработалось два совершенно различных стиля; один грубоватый и образный язык, предназначенный для массового слушателя; другой строго научный, которым он пишет свои статьи в экономических ежемесячниках. Во многих предвыборных речах Ф. Д. Рузвельта, который, как известно, сам никогда своих речей не составляет, знатоки джонсоновского стиля находят целые пассажи, принадлежащие перу Джонсона.

Через три дня Хьюг Джонсон снова является в Карлтон-отель к профессору Молею. В измятом костюме (что подходит к его роли простяка), массивный, четырехугольный, с бычьей шеей, навдвигается он на миниатюрного профессора. Широкая улыбка на его вечном красном лице свидетельствует о том, что он — согласен!

Профессор Молей невероятно рад. Он поздравляет генерала, президента и всю Америку с таким «идеальным» разрешением вопроса. Произнося эти фразы, он в то же время тщательно всматривается в Джонсона. Он замечает и нервно подергивание налитого кровью лица, и залупшие мешки под глазами... Он решает: этот колосс со своей нагнанной могучестью, в сущности является нервным и уставшим человеком. Такого ему, профессору Раймонду Молею, будет нетрудно водить на помочах.

— Но я ставлю одно условие, — восклицает Хьюг Джонсон, — Робби должна тоже попасть в Н. И. Р. А. — Само собой разумеется, Молей немедленно соглашается с этим. Мисс Френсис Роббинсон, в просторечии Робби, будет служить в Н. И. Р. А.

Визит Джонсона к президенту Рузвельту, на котором последний утверждает его в должности, длится очень недолго. Мр. Рузвельт принимает теперь так много людей, которым он в свое время обещал дать должность, что на каждого, в частности, остается очень мало времени. Кроме того, со времени предвыборной кампании, Рузвельт так переутомился, что постоянно дежурящий при нем сын Франклин и черный камердинер Приттмен сильно озабочены постоянно повторяющимися припадками слабости и при всяком случае укладывают его на кровать в импровизированной спальне, рядом с кабинетом. Тогда принимают посетителя и извиняются перед ним, приходится частному секретарю Рузвельта — Стиву Ерли.

Своего старого знакомого и избирательного подсобника Джонсона Рузвельт принимает очень дружелюбно. Благодарит его за решение возглавить Н. И. Р. А. Обещает наделить его неограниченными полномочиями для ведения американской хозяйственной

Теперь Кристоф, кажется, стал понимать ее.

«Кристоф, мой дорогой Кристоф» шептала она, но он оставался безучастным. «Не те ли это слова, о которых я так мечтал» пришло ему в голову. Вдруг Кристофу стало стыдно своих мыслей. Они сели рядом, тесно прижавшись друг к другу, долго шептались, и Кристоф обещал ей завтра же пойти к Зубату и просить руки Греты. Оба были убеждены, что Зубат скажет «да».

Только, когда первые лучи восходящего солнца возвестили наступление дня, они растались.

Когда через несколько часов Кристоф проснулся, он решил сразу же приступить к делу. Он надел праздничный костюм и, взяв подмышку портфель с документами рыбачьего общества, отправился к Зубату. Но когда он вступил на его двор, то от твердой уверенности в благополучном исходе дела не осталось и следа.

Зубат находился в большой комнате. Кристоф постучал. «Войдите» ответил хозяин, Кристоф почистил башмаки о коврик перед дверью и переступил порог. За длинным обеденным столом сидел Зубат, опираясь локтями на покрывающую стол блестящую клеенку. Повидимому, он был очень удивлен, когда в вошедшем узнал Кристофа. «Садитесь», проговорил он не подымаясь с места, и указал на широкую скамью у окна. Кристоф сел.

«Что привело вас ко мне столь рано?» спросил Зубат.

«Дела общества, господин председатель. Новые бун...»

«Ну, я думаю, с этим время еще терпит...» прервал его Зубат. «Чорт бы побрал эти бун! Настоящий рыбак должен уметь ориентироваться и без них».

«И кроме того, поступил еще целый ряд новых запросов», продолжал Кристоф.

«И таких важных, что вы так рано утром должны были прийти ко мне?»

«Конечно господин председатель!»

(Продолжение следует)

жизни по его, Джонсона, планам. Разрешает ему выбирать себе сотрудников по своему усмотрению. Предоставляет в распоряжение Н. И. Р. А. неограниченные средства. Устанавливает непосредственное подчинение Джонсона ему, Рузвельту. И отпускает генерала Джонсона, взяв с него обещание в ближайшее время представить детализированную программу работы Н. И. Р. А. ...

Ах, он кое-что забыл! И он посылает Франклина возвратить генерала обратно. Он забыл передать Джонсону сводку Джерарда Суоп о хозяйственном положении американской промышленности в настоящее время. Джонсон берет документы, благодарит и уходит.

В произведении Джерарда Суоп генерал Джонсон может прочитать следующее:

— Состояние нашей индустрии ко времени возглавления Рузвельтом правительства представляет собой наше самое больное место. В продолжении поколений мы основывали фабрики и заводы. Машину ставили к машине. Появлялись тресты и монополии. Они были громоздкими, запрещены, но трешком продолжали вестить все более и более пыш-

се президенту. Мистер Джонсон на этот раз приходит не один. Он воодушевлен «не приходит», он — шестует! Впереди шагает мужчина с огромным знаменем, вокруг него толпятся еще несколько мужчин в эффектных фантастических мундирах. В комнате президента мистер Джонсон указывает развернуть знамя. На полотнище виден огромный синий орел и буквы: «Главная квартира Н. И. Р. А.» Такие знамена, — объясняет мистер Джонсон — должны реять во всех городах перед конторами Н. И. Р. А.! У знамен должны стоять почетный караул солдат Н. И. Р. А.! — И глава государственного управления по восстановлению промышленности гордо указывает на эффектные мундиры. — Все, — и знамя, и мундиры — выдумал он сам! ...

Президент Рузвельт, очевидно, остался доволен этой первой репетицией, так как с этого маскарада Н. И. Р. А., действительно, начало свою «работу». Генерал Джонсон явно взял себе за образец деятельность знаменитого цирка Барнума. Как и Барнум



Когда Черчиль в 1931 году путешествовал по США, на одной из роскошных улиц Нью-Йорка его пересекла автомобиль. Он потребовал, после перевозки сфотографировать себя и написал об этом происшествии статью, за которую получила 10,000 долларов гонорара

ным цветом, захватывая все вокруг себя. Отдельным предприятиям предоставлялся выбор, — прикинуть к тресту, или покорно дать себя задавить. Другого выхода не было, ибо для борьбы были слишком неравны. Крупные банкиры, без которых невозможна концентрация капитала не могла бы быть осуществлена, занялись этим делом, соблазнившись высокими барышами. Они занимались бессовестной эксплуатацией, как фабрикантов, так и лиц, покупающих акции треста.

Когда, наконец, наступил крах, то его следствием была чудовищная картина. Товары, замороженные вздутыми ценами. Невыносимый гнет долгов. Разоренные владельцы ценных бумаг. Нереальные ставки зарплат. В довершение всего — фантастическое количество безработных, колеблющееся от 12 до 15 миллионов! (Точная цифра не установлена). И вот раздались крики: правительство должно помочь! Но как? Банкиры, железнодорожные кампании, нефтяные, угольные, стальные и энерго-тресты забаррикадировались такой «линией Гинденбурга», которой не страшно никакое наступление. Уже президент Теодор Рузвельт (1901—1909 г. г.) был ими принужден отменить свой закон, ограничивающий тресты. Крупные капиталисты парализовали все попытки президента Вильсона ввести экономический контроль. Они твердо верили, что без стали, нефти, транспорта и биржи, пульс американской жизни остановится. Они были убеждены, что во всяком случае Вашингтон (т. е. правительство), принужден будет обратиться за помощью к трестам... Из этого хозяйственного хаоса, продолжает Джерард Суоп, есть только два выхода. Один из них — авторитарное господство промышленных кругов при условии их оздоровления путем создания базы, отвечающей требованиям добросовестности (этот метод Джерард Суоп развивает в дальнейшем). Другой способ — правительство должно назначить экономического диктатора. Поле действия такого диктатора было бы колоссально. Но где найти человека, который подошел бы к такой роли?

Президент Рузвельт дал ответ на этот вопрос Джерарда Суоп, назначив генерала Хьюга С. Джонсона руководителем Н. И. Р. А. Ибо именно этому учреждению, обязанностям, зафиксированным в двойном законе, вменяется в долг извлечь американское хозяйство из катастрофического состояния, близкого к хаосу, подобный которому США никогда еще не переживали.

Через неделю Хьюг Джонсон опять является в Белый Дом и просит доложить о

назвал свой цирк «величайшим зрелищем мира», так и Джонсон заявил в печати: «Публике должно быть внушено, что наше Н. И. Р. А. будет величайшим зрелищем земного шара! В заключительной картине первого акта стальные, рудниковые и автомобильные тресты склоняются перед символом «Мисс Америки!» Представление начнется!»

У мистера Джонсона полные руки дела. Он подготавливает реферат, который он прочтет, по просьбе президента, в Белом Доме, в тесном кругу специалистов. После этого последуют дебаты. Такие непринужденные «политические вечера» президент Рузвельт завел с целью ознакомления с текущим моментом.

Мистер Джонсон диктует своей секретарше «Робби». Еще недавно он из-за нее схватился с прессой. Репортеры прохаживали, что хорошенькой и весьма самонадеянной Робби установлен слишком высокий оклад, и это разозлило в своих газетах. На следующей конференции с представителями печати генерал Джонсон мотивировал высокий оклад Робби тем, что она, дескать, является «не только простой секретаршей!» Репортеры тотчас же поместили это в газетке под жирным заголовком: «Робби — не только секретарша!»

На непринужденный политический вечер к президенту было приглашено около дюжины человек. Мистер Рузвельт приветствует гостей со всей присущей ему любезностью. Черный слуга Приттмен разносит коктейли и удаляется. Для оратора создана наилучшая атмосфера. И генерал Джонсон начинает реферат без церемоний, развалившись в удобном кресле.

По свидетельству одного из присутствовавших, реферат продолжался не более часа. Президент поблагодарил докладчика, и открыл дискуссию, произнося: «Ну-с, прошу!» и сделал при этом любезный жест, приглашая высказаться...

— Это все возможно. Но только тогда, — раздался мрачный голос из полутьмы, под портретом Линкольна, — если будет гарантировано, что американские товары найдут себе широкий «быт, причем непременно вне границ США, как это могло бы быть в случае возникновения большой войны!» — Все взоры обратились на говорящего. Это был один из крупнейших финансистов США, Джекши Джонс, «человек с миллиардным кошелем».

(Продолжение следует 6-го августа)

**ЭРИХ КАРШКО**

# РЫБАЧИЙ СТАРОСТА

РОМАН

(Продолжение 31-ое).

Вдруг из за темного куста ему навстречу вышла Грета. Она была так бледна, что он испугался. Она рассказала ему обо всем, что наполняло ее сердце. Кристоф стоял перед ней беспомощный и не знал, что отвечать. Но грудью его переполнилась тихим счастьем: она все — такти пришла к нему. «Мы поженимся, Грета!» сказал он.

«А как же отец?» неуверенно спросила она.

«Ну, отец даст свое согласие, если узнает...»

Она испуганно бросилась в его объятия: «Мой отец ничего не должен знать. Он ненавидит тебя и будет потрясен, если узнает, что я покинула его для того, чтобы следовать за тобой!...»

«Но что же ты тогда думаешь делать?» растерянно спросил Кристоф.

«Я выйду замуж за богатого лесоторговца...»

Она произнесла эти слова совершенно спокойно, словно это было понятно само собой. Кристоф стоял, как пораженный громом.

«Но, ведь, ты не любишь его!»

«Любишь его?» «Не любишь его!» Боже, как это звучит! с горечью в голосе воскликнула Грета. «Неужели для этого необходима любовь? Просто вступаешь с человеком в брак и постепенно привыкаешь к нему. Посмотри на наших однопольчан. Неужели ты думаешь, что они любят жен? Но разве они не живут счастливо? Они

имеют по дюжине детей и с любовью работают на них. Припомни-ка, разве когда-нибудь в Виттине расторгался брак? Или нет, ты права! Этот идиот — молодой Бредсцудл, который женился по любви на девушке из Бинненланд, принужден был разойтись с ней, так как она ни малейшего понятия не имела о рыбной ловле и привела его хозяйство в полный упадок...»

Грета взглянула в лицо Кристофу и испугалась.

«Кристоф!» прошептала она, ласкаясь к нему. Но он не слышал ее слов.

«Какая она грубая!» думал он. «Какая она противная, без всякого чувства! Ей все ясно, все само собою разумеется. Она совсем не похожа на женщину. Женщина всегда ищет защиты, часто делает глупости, и потом раскаивается в них, но она не ошибается. Может быть, Грета уже радуется веселой жизни в городе. Или все ее поведение результат холодного расчета? И правда, что она ставит сейчас на чашу весов? С одной стороны благополучие — веселая городская жизнь, богатство и благосклонность отца; с другой — бедная рыбацкая жизнь, наводнение, ураганы, тяжелая работа и проклятые семьи. Это — не равноценные вещи. Может быть, она и права; может быть для нее ясно, что слабый женщины не перенесит всех тягот этой жизни. Счастлива человек, который может принять твердое решение, и несчастен тот, кто отдает себя на растерзание жизни и чувства...»

(Продолжение следует)